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Περίληψη 

      Οι μαθητές με διάγνωση Μαθησιακών Δυσκολιών αποτελούν μια ιδιαίτερη 
κατηγορία στο εκπαιδευτικό σύστημα, χαρακτηριζόμενοι από μεγάλη ετερογένεια 
στα συμπτώματα και στις ανάγκες τους. Αυτή η ετερογένεια παρουσιάζει σημαντικές 
προκλήσεις για τους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι καλούνται να αναπτύξουν και να 
εφαρμόσουν προσαρμοσμένες διδακτικές στρατηγικές. Η αντιμετώπιση των 
γνωστικών ελλειμμάτων αυτών των μαθητών είναι κρίσιμη για την ακαδημαϊκή τους 
πρόοδο και την προσωπική τους ανάπτυξη. 

      Η παρούσα έρευνα επικεντρώνεται στη διερεύνηση της αποτελεσματικότητας της 
χρήσης εννοιολογικών χαρτών ως εργαλείο διδασκαλίας για μαθητές με Μαθησιακές 
Δυσκολίες. Οι εννοιολογικοί χάρτες είναι οπτικά διαγράμματα που βοηθούν στη 
δομή και οργάνωση της γνώσης, επιτρέποντας στους μαθητές να κατανοήσουν και 
να συνδέσουν πληροφορίες με πιο σαφή και οργανωμένο τρόπο. 

      Σκοπός της έρευνας είναι να εξετάσει αν η εφαρμογή των εννοιολογικών χαρτών 
μπορεί να βελτιώσει τις γνωστικές δεξιότητες των μαθητών με Μαθησιακές 
Δυσκολίες και να προσδιορίσει ποιες συγκεκριμένες δεξιότητες επηρεάζονται 
περισσότερο. Πιο συγκεκριμένα, η έρευνα εστιάζει στη μνήμη εργασίας, την 
προσοχή, την αντίληψη, καθώς και στην ικανότητα οργάνωσης και κατηγοριοποίησης 
της γνώσης. 

      Η μεθοδολογία της έρευνας περιλαμβάνει μια ανασκόπηση της υπάρχουσας 
βιβλιογραφίας. Η βιβλιογραφική ανασκόπηση δείχνει ότι οι εννοιολογικοί χάρτες 
μπορούν να έχουν θετικές επιπτώσεις στη μνήμη, την προσοχή, την αντίληψη και στη 
γνωστική απόδοση των μαθητών με Μαθησιακές Δυσκολιες. 

      Συμπερασματικά, η έρευνα αυτή στοχεύει να συμβάλει στη βελτίωση των 
διδακτικών πρακτικών για μαθητές με Μαθησιακές Δυσκολίες, προβάλλοντας την 
αποτελεσματικότητα των εννοιολογικών χαρτών. Τα ευρήματα της μελέτης μπορούν 
να χρησιμεύσουν ως βάση για περαιτέρω έρευνα και ανάπτυξη εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων που ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες ανάγκες αυτών των μαθητών. 

  

 

 

 

Λέξεις-Κλειδιά: Μαθησιακές δυσκολίες, Εκπαιδευτική Παρέμβαση, Εννοιολογικοί 
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